
НАЦИОНАЛЕН БОРД ПО ТУРИЗЪМ

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

Брой 190 / 2021 г.

за периода 29 май – 4 юни, 2021 г.

Редактор: Иван Атанасов

Новини от Национален борд по туризъм

Националният борд по туризъм алармира, че Румъния не допуска молдовски сезонни работници до България

Националният борд по туризъм (НБТ) и Българската туристическа камара (БТК) сигнализираха българските власти във връзка с проблем с недопускането на сезонни работници, заети в сектор Туризъм, от Молдова до България през румънските гранични пунктове.

Румънските власти не признават на граждани от Молдова документите им за сезонни работници до 90 дни в България.

[Повече информация](#)

Новини от членове на Национален борд по туризъм

Доц. Румен Драганов: Мерките трябва да бъдат продължени



„Напълно подкрепяме това, че мерките трябва да бъдат продължени. Изключени са хижите, тъй като попадат в закона под друга точка. В момента всички хижари, които кандидатстват за тези мерки, не могат да получат подкрепа“, каза председателят на Института за анализи и оценки в туризма доц. Румен Драганов пред Bulgaria ON

AIR на 31 май 2021 г.

По думите му е положително и много добро предложението на служебното правителство за ученическия туризъм. Служебният кабинет обяви мерки за подпомагане на бизнеса, а една от тях ще подпомогне конкретно туризма – безплатна почивка за 30 хил. учители и ученици.

[Повече информация](#)

Похарчете биткойните си за морска ваканция в Албена

Вече може да заплатите мечтаната морска ваканция в любимата Албена с криптовалута. Защо да не похарчите изкопаното с пет звезден лукс от брега на морето?

Към момента плащания биха могли да се направят чрез системата на BitPay с утвърдените валути като BitCoin, Ethereum, BitCoin Cash, XRP и др.

Самият процес на плащане е доста удобен за потребителя и не отнема повече време от плащането с кредитна карта.

[Повече информация](#)

Френски пожарникари са първите туристи в Албена за сезона



Първите туристи в курорта Албена този сезон са пожарникари от Париж. На 2 юни 2021 г. пристигна първата група от 100 души и техните семейства, показва репортаж на БНТ.

В момента в комплекса работят едва 4 хотела, но до края на месец май врати ще отворят още 13.

[Вж. видео](#)

Новини от други НПО и лица, свързани със сектор Туризм в България

Министърът на туризма дискутира актуални въпроси на среща с АБТТА, БАТА и Сдружението на туроператорите и туристическите агенти „Обединение Бъдеще за туризма“

На срещата бяха обсъдени въпроси, свързани с издаването на визи, отварянето на зелени коридори за организирани автобусни пътувания, като много сериозно беше поставен въпросът за създаване на проблеми на автобусите за България при влизане в Румъния.

[Повече информация](#)

Министърът на туризма Стела Балтова и заместник-министър Даниела Стоева взеха участие във виртуална кръгла маса заедно с водещи германски туроператори

Министърът на туризма Стела Балтова и заместник-министър Даниела Стоева разговаряха във виртуален форум с представители на водещи германски туроператори, работещи на пазар България. Срещата в работен формат беше организирана съвместно от Министерството на туризма и Германо-българската индустриално-търговска камара, която нарече себе си „посредник“ и „посланик“ на туризма в България.

[Повече информация](#)

Министърът на туризма Стела Балтова проведе работна среща с представители на планинските водачи



Министър Балтова проведе работна среща с представители на сдружението „Планини и хора – асоциацията на планинските водачи в България“, Български планинарски съюз и Колоездачна лига и български портал за планинско колоездене МТВ-BG на 2 юни 2021 г. В срещата участваха също заместник-министър Даниела Стоева и експерти от министерството на туризма.

Планинските водачи поискаха съдействие от министерството на туризма за приемането на правилник, който да регулира създаването, маркирането и поддръжката на пешеходните маршрути в планините.

[Повече информация](#)

Министърът на туризма Стела Балтова проведе среща със сдруженията на екскурзоводите



Министър Балтова запозна екскурзоводите със ситуацията и мерките, които се предприемат на държавно ниво и ги увери, че ще имат адекватна и своевременна информация за постигнатото в тяхна помощ. Тя подчерта колко са важни и безценни опитните им кадри, които владеят по няколко чужди езика.

Представителите на екскурзоводите изразиха тревогата си от това, че техният бизнес е пред колапс, тъй като са принудително безработни, без доходи от 14 месеца.

[Повече информация](#)

Новини от България в ситуацията с пандемията COVID-19

Работна група от представители на държавата и туристическия бизнес обсъди на онлайн среща възможностите за успешен летен сезон

Възможностите и конкретните действия за успешен летен сезон бяха обсъдени на едnodневна онлайн среща на работна група от експерти от министерствата на туризма, на здравеопазването и на външните работи заедно с представители на туристическия бизнес и летищния оператор на летища Варна и Бургас.

Сред дискутираните актуални теми бяха условията за влизане на туристи в страната след 1-ви юни, възможността да се увеличи възрастта на деца, освободени от тестване и редица други мерки за подпомагане и възстановяване на работата в сектора.

Според експертите предстоящото въвеждане на дигиталния зелен сертификат, потенциално облекчаване на условията и сроковете за издаване на визи, както и осигуряването на зелени коридори за автобусния превоз също веднага ще бъдат усетени като друга важна стъпка за успешния туристически сезон.

[Повече информация](#)

Протокол от работната среща между представители на Министерство на Туризма, Министерство на Здравеопазването и Министерство на Външните работи и туристическия сектор на 31 май 2021 г.

[Вж. протокола](#)

Стела Балтова: Много е важно да се знае, че България е сигурна дестинация



„Туристическият бизнес в България очакват всички туристи – и български и чуждестранни и са подготвени много добре за това. Те са готови да отговорят на всички изисквания за спазване на противоепидемичните мерки. Много е важно да се знае, че България е една сигурна и безопасна дестинация”. Това заяви в студиото на

„Здравей, България” по Нова телевизия служебният министър на туризма Стела Балтова на 31 май 2021 г.

По думите ѝ е от съществена важност от икономическа гледна точка почивката трябва да е изгодна.

[Вж. интервю](#)

Министерство на туризма продължава работа по предоставяне на държавна помощ от 35 евро

Министерството на туризма продължава работа по предоставяне на държавна помощ за туроператори, използващи чартърни полети за превоз на туристи до Българи. Размерът на субсидията е 35 евро за всяка заета седалка за полети с капацитет не по-малко от 100 места.

[Повече информация](#)

Министърът на туризма Стела Балтова, съвместно с министъра на икономиката, проведе работна онлайн среща с търговските аташета на България

В онлайн среща, организирана от Министерството на икономиката, министърът на туризма Стела Балтова разговаря с ръководителите на Службите по търговско-икономически въпроси (СТИВ) на България в цял свят. Тя се обърна към тях с призива да бъдат активно ангажирани в летния сезон в този труден за икономиката и туризма на страната ни период. Според министъра, в момента основният принос на търговските аташета към каузата на българския туризъм е чрез тяхното адекватно, своевременно и актуално информационно осигуряване на чуждите пазари относно България като безопасна дестинация за туризъм, гостоприемна и с качествен продукт целогодишно.

[Повече информация](#)

Национална кампания на Агенцията по заетостта ще подкрепя туризма



Агенцията по заетостта започва национална кампания в подкрепа на туристическия бранш „Работа в БГ туризма“. В рамките на една седмица – от 7 юни 2021 г. до 11 юни 2021 г., всички бюра по труда в страната ще организират срещи на открито за работодатели в туризма, хотелиерството и ресторантьорството и желаещите да

работят в тази сфера. Целта е по този начин още в началото на туристическия сезон да се осигурят възможно най-бързо все още липсващите кадри.

[Повече информация](#)

Българското Черноморие е готово да приема туристи

Всички плажове по Черноморието вече са готови да посрещнат туристи с работещи спасителни постове и оборудвани медицински пунктове. Неформалният старт на сезона започна с проверки от екипи на Министерство на туризма с малък брой работещи хотели и хладно за сезона време, информират кореспондентите на "Социална мрежа" по NovaNews на 2 юни 2021 г.

[Вж. репортаж](#)

Министерството на туризма започва проверки на плажовете и ще следи за нарушения



Както всяка година в началото на летния сезон, Министерството на туризма започна проверки по морските плажове. Администрацията ще следи за спазване на задълженията на стопаните им, които са уредени в приложимата законова уредба и договорите за концесия и наем.

Активните проверки започват от 1 юни и приключват до 30 септември.

[Повече информация](#)

Слънчев бряг откри сезона с 20% отворени хотели

На 1 юни най-големият ни курортен комплекс „Слънчев бряг“ откри сезона с 20% отворени хотели и с готова да посрещне туристи плажна ивица, предаде кореспондентът на БГНЕС за региона.

Цената на чадърите и шезлонгите в курорта са намалени на 50% от концесионния договор – на Северния плаж са 4.50 лв. за чадър и шезлонг, а на Централния плаж цената е 5 лв. за чадър и шезлонг.

[Повече информация](#)



НАЦИОНАЛЕН БОРД ПО ТУРИЗЪМ
сдружение с нестопанска цел
Седалище: гр. София 1504
ул. "Оборище" 19
Офис: гр. София 1113
ул. "Николай Хайтов" 2, вх.Д, ет. 2
e-mail: office@nationaltourismboard.bg
Т +359 2 9714461 М +359 888 515325
www.tourismboard.bg

Ръст на резервациите от румънски туристи след отпадането на изискването за PCR тест

Броени дни след отпадането на ограниченията у нас за влизане на румънски граждани, наплив от туристи по южното ни Черноморие. Летовници от северната ни съседка започнаха да пълнят хотелите в Слънчев бряг и бяха празнично посрещнати.

[Повече информация](#)

282.5 хиляди посещения на чужденци в България през април 2021 г.

През април 2021 г. относителният дял на посещенията с цел почивка и екскурзия е 11.5%, сочат данните на НСИ.

[Повече информация](#)

Дейност и състояние на местата за настаняване при условията на епидемична обстановка през април 2021 година

През април 52.1% от анкетираните са предложили на своите клиенти алтернативен период за използване на направените резервации, 60.5% са имали намерение да намалят цената на пакет услуги, а 42.8% - на нощувката.

По отношение на бъдещата си активност в краткосрочен план 59.8% от ръководителите смятат да продължат да работят, 28.1% - да продължат с настоящата си дейност, макар и с намален обем, 8.1% предвиждат временно да преустановят дейността си, а 2.5% прогнозираат да я прекратят.

[Повече информация](#)

Министерството на туризма публикува за обществено обсъждане проект на наредба, регулираща временно разполагане на палатки, кемпери или каравани

Документът е разработен на основание разпоредбите на Закона за устройството на Черноморското крайбрежие. С него се въвеждат правилата и нормативите за устройването, ползването и престоя в тях.

[Повече информация](#)

Туристи от цял свят се събират за традиционния розбер в Казанлък



След годината на пандемия и отменени десетки събития, през тази година празникът на розата се провежда присъствено. До края на седмицата предстоят кулминационните дни. Въпреки продължаващите ограничения се очакват и много туристи от България и чужбина.

Една от най-желаните за наблюдаване атракции е автентичният ритуал по розбер в розовите полета в подножието на Балкана.

[Вж. репортаж](#)

Международни новини от България и света в ситуацията с пандемията COVID-19

България е избрана за заместник-председател на Регионална комисия „Европа“ на Световната организация по туризъм към ООН

Задачите пред България са да предприеме всички необходими мерки за изпълнението на важни, глобални решения в сферата на туризма, защитавайки интересите на всички страни, както от региона, така и от целия свят.

[Повече информация](#)

Министърът на туризма Стела Балтова участва във форум на Световната организация по туризъм в Атина

Срещата предоставя възможност на европейските членове на организацията да дискутират актуалната ситуация в туристическия сектор в светлината на пандемията.

[Повече информация](#)

Министър Стела Балтова със специално интервю за портала и „Вестник АТОР“, издание на Асоциация на туроператорите на Русия

Министърът на туризма Стела Балтова даде интервю за портала и „Вестник АТОР“. Това е издание на Асоциация на туроператорите на Русия (АТОР), което е сдружение с нестопанска цел и защитава интересите на туроператорската общност.

В момента организацията включва най-големите туроператорски компании от различни региони на Русия.

[Повече информация](#)

Среща на министър Балтова със Зураб Пололикашвили, генерален секретар на Световната организация по туризъм



На среща с генералния секретар Зураб Пололикашвили министър Балтова отбеляза, че Световната организация по туризъм е изключително важен партньор за България.

„Ние се стремим да поддържаме и укрепваме нашето полезно сътрудничество и приветстваме водещата роля на Организацията за възстановяването в туристическата индустрия след пандемията с COVID-19, илюстрирана от новите инициативи и проекти“, каза министър Балтова.

[Повече информация](#)

Среща на министър Балтова с Пол Ене, държавен секретар с ресор туризъм в Министерството на икономиката, предприемачеството и туризма на Румъния

Сред важните теми на срещата двамата дискутираха затрудненията с транзитното преминаване на украински туристи към България, а министър Балтова изрази надежда съвсем скоро да бъде намерено решение.

[Повече информация](#)

Министър Балтова се срещна с Марияна Олескив, председател на Държавната агенция за развитие на туризма на Украйна

Министър Балтова и Марияна Олескив обсъдиха започването на редовни сесии на съвместната работна група в туризма.

[Повече информация](#)

Среща на министрите на туризма на Гърция и България

На срещата двамата коментираха добрите практики, действащи и бъдещи проекти.

[Повече информация](#)

Среща на министрите на туризма на Саудитска Арабия и България

Двете страни потвърдиха готовност за реализация на конкретни общи инициативи и проекти в контекста на Меморандума за разбирателство, подписан през 2016 г. за сътрудничество в областта на туризма между Министерството на туризма на Република България и Саудитската комисия за туризъм и национално наследство на Кралство Саудитска Арабия.

[Повече информация](#)

Накъде с новите мерки за туризма

Анализ на Адриан Николов от Института за пазарна икономика (ИПИ).

[Повече информация](#)

Русия разреши полетите на свои туристи до България и още 15 държави

Към момента според летищния оператор на двете ни морски летища – във Варна и Бургас, за периода до октомври са планирани около 240 полета от Русия към Варна и около 630 в Бургас.

[Повече информация](#)



НАЦИОНАЛЕН БОРД ПО ТУРИЗЪМ
сдружение с нестопанска цел
Седалище: гр. София 1504
ул. "Оборище" 19
Офис: гр. София 1113
ул. "Николай Хайтов" 2, вх.Д, ет. 2
e-mail: office@nationaltourismboard.bg
Т +359 2 9714461 М +359 888 515325
www.tourismboard.bg

Българските граждани влизат в Турция и със сертификат за ваксинация

Документът за ваксинация следва да удостоверява, че са изминали най-малко 14 дни след поставянето на втората доза.

[Повече информация](#)

Отпадане на ограничителните мерки за пътуване до Нидерландия в условията на COVID-19

Считано от 4 юни 2021 г., за всички пътници, включително граждани на ЕС (в т.ч. български и нидерландски граждани) и граждани на Шенгенското пространство, пребивавали в България, отпада изискването за предварително PCR-тестване за COVID-19 преди отпътуване към Нидерландия, както и отпада изискването за 10-дневно карантиниране след пристигане в Нидерландия.

[Повече информация](#)

Дания отменя задължителната самоизолация за пристигащите от България

Дания обяви изваждането на България от списъка на т.нар. „оранжеви“ държави и включването ѝ в списъка на „жълтите“ държави, считано от 16.00 часа на 29 май 2021 г.

[Повече информация](#)

Китайска медия постави замъка в село Равадиново сред топ забележителностите на Европа



Една от водещите медии на Китай посочи най-атраktivните забележителности в Европа, които задължително трябва да бъдат посетени от гражданите на страната. Сред знаковите обекти на Стария континент е включена и една от най-популярните и посещавани атракции край морето у нас – замъкът „Влюбен във вятъра“ край созополското

село Равадиново, съобщи TravelNews.

„Това, че България е представена, чрез Замъка в подобна медия, свързана с Европейските дестинации надявам се не е изненада за никого, защото ние вече няколко години неизменно присъства във всички класации на водещи световни и европейски атракционни и дестинации“, заяви собственикът и строител на Замъка – Георги Тумпалов.

[Повече информация](#)